Тема: Створення держави Ізраїль. Арабо- ізраїльські війни.
Мета уроку: розкрити процес створення держави Ізраїль, виникнення арабо-ізраїльського конфлікту, його розвиток та наслідки; спробувати визначити позиції держав у конфлікті, проаналізувати фактори, що не сприяють примиренню, спробувати відшукати шляхи подолання конфлікту та спрогнозувати розвиток подій на основі відомих фактів та прогнозів;

          вчитися використовувати набуті знання при подальшому вивченні навчального матеріалу; 
          сприяти вихованню національної толерантності і розумінню неможливості вирішення проблем силовими методами.
Тип уроку:  урок- конференція з елементами диспуту.

Обладнання та матеріали: матеріали з Інтернету, підготовлені учнями самостійно, останні витяги з періодики щодо цієї теми, підручники; вислови лідерів, витяги з мирних угод (роздатковий матеріал на кожну парту) ,стінні карти «Країни Близького Сходу в другій половині ХХ -  на початку ХІХ століття», «Політична карта світу» або виведені на екран через проектор, роздатковий матеріал, карта «Арабо-ізраїльський конфлікт»; відео та фотоматеріали «Арабо-їзраїльські війни»; фільм Стівена Спілберга «Мюнхен», мультимедійний проектор для перегляду фото та відеоматеріалів.
Основні терміни та поняття: сіоністський рух, антисемітизм, Декларація Бальфура, кібуц, Голокост, великий муфтій, арабо-ізраїльські війни, превентивна війна, палестинські біженці, англо-франко-ізраїльська агресія 1956 року, Шестиденна війна 1967 року, Семиденна війна, або війна Судного дня 1973 року, «Мир Галілеї» 1982 року, «зона безпеки», Кемп-Девідська угода, Осло-1, Осло-2, «Дорожня карта», «Розплавлений свинець»
                                                  Хід уроку

· Парти розставлені у два ряди навпроти. За одним сидять захисники позиції арабів та Палестини, стоїть табличка «Палестина». За другим захисники позиції Ізраїлю. Стоїть табличка «Ізраїль». Учні, заздалегідь готуючись до уроку, обрали самостійно позицію в цьому конфлікті. Як правило, учні не захищають якусь одну сторону, але все ж перед ними ставиться завдання обрати позицію.
Слово вчителя: 

На сьогоднішньому уроці ми розглянемо один із найтриваліших, найкривавіших і найнепримиренніших конфліктів XX  і вже XXI століття, що став визначальним у розвитку країн Близького Сходу і серйозно впливає на розстановку сил у світі. Це конфлікт між євреями та арабами у Палестині.
    Словникова робота 

Для того, щоб краще розуміти події цієї досить складної та специфічної теми, проведемо роботу із термінами. Терміни надруковані на папері, прикріплені на дошці. Частково учням терміни відомі , частково пояснює вчитель.

Словникова робота

· «ВИПАДКОВА ІМПЕРІЯ»

· «ЗОНА БЕЗПЕКИ»

· ПРЕВЕНТИВНА ВІЙНА

· ДОРОЖНА КАРТА

· КІБУЦ, МОШАВ

· СІОНІЗМ

· АНТИСЕМІТИЗМ

· ДЕКЛАРАЦІЯ БАЛЬФУРА

· ІНТИФАДА

· КАССАМ

· ЦАХАЛ

· МОССАД

· ХАМАС

· ХЕЗБОЛЛА

· ОВП
· ФАТХ

· Кожному учневі на парту роздатковий матеріал – схема історії військового протистояння Ізраїлю та арабських країн:

1948-1949 – Перша арабо-ізраїльська війна   «Війна за незалежність»

· Ізраїль,Єгипет, Йорданія, Сирія, Ірак, палестинці

1956 – Англо-франко – ізраїльська агресія проти Єгипту

· Ізраїль, Франція, Англія, Єгипет , Сирія

1967 – Шестиденна війна !!!
· Ізраїль,Єгипет, Йорданія, Сирія, Ірак, палестинці

1967-1969 – «війна на виснаження»

· Ізраїль,Єгипет, Йорданія, Сирія, Ірак, палестинці

1973 – Семиденна війна  «Війна Судного дня»

· Ізраїль, Єгипет, Сирія, Ірак, палестинці

1978 – Агресія проти Лівану (операція Літані)

· Ізраїль, Ліван, ОВП,Сирія

1982-1983 – Перша Ліванська війна (операція «Мир Галілеї»)

· Ізраїль, Франція, Англія, Єгипет , Сирія, США, Ліван, Хезболла, ОВП

1987-1996 – перша інтифада

· Ізраїль, палестинці

2000-2004 – друга інтифада

· Ізраїль, палестинці, екстремістські ісламські угруповання

2006 – Друга Ліванська війна (липнева) (операція «Літні дощі»

· Ізраїль, палестинці, екстремістські ісламські угруповання, Ліван, Хезболла, США

Грудень 2008 – січень 2009 – операція «Розплавлений свинець»!!!                  Ізраїль в Секторі Газа

Виступ учнів  :
· Від кожної групи учнів -  «Ізраїль» та «Палестина» - одна людина виступає з своїм баченням причин конфлікту. Структуровано наводяться аргументи щодо правоти тієї чи іншої сторони.

· Розглянути карту (див.Додаток «Карти»), показати Сектор Гази, Західний берег річки Йордан, «країну без кордонів» Ізраїль, Східний і Західний Єрусалим, «заклятих сусідів» - арабські країни

Керований вчителем диспут з акцентом на питаннях:

· В чому феномен держави Ізраїль як штучно створеної держави?

· Чи правомірна думка, що європейці «вибачилися за Голокост, очистили сумління» створенням єврейської держави?

· Чи можна вважати , що саме араби несуть повну відповідальність за ескалацію конфлікту, оскільки розпочали війну у травні 1948 року?

· Чи справді ізраїльтяни постійно ведуть себе , як агресори. Захоплюючи території, які їм не належать різними способами?

· Чи можна вважати, що саме палестинський тероризм стримує примирення, а Хамас і Хезболла -  найжорстокіші терористичні організації у світі?

· Як вплинула «холодна війна» між США та СРСР на ескалацію конфлікту в регіоні?

· Чого насправді більше у протистоянні: політики, економіки чи релігії?

· Чи правильне в даному випадку твердження: «Коли конфлікт скроплюється кров’ю, пошук мирних шляхів його розв’язання малоімовірний»?
· Чому після тривалої збройної боротьби сторони все ж сідали за стіл переговорів? Чи є результати?

· Чому теракти, що скоїлись в Європі, називають "нелюдськими трагедіями", а щоденні теракти в країнах неєвропейських - "міжетнічним конфліктом"? 
--- Учні коротко пригадують, користуючись роздатковим матеріалом, хід наймасштабніших воєн, роблячи акцент на тих, що призвели до суттєвих територіальних змін в регіоні: «війна за незалежність», Шестиденна війна та тих , що призводять до перестановки сил в регіоні: три ізраїльсько-ліванські війни, дві інтифади.

Вчитель пропонує згадати операцію «Розплавлений свинець», яка тривала з грудня 2008 до січня 2009 і вразила світ 21 століття своєю жорстокістю. 

· Сторони знову визначають причини конфлікту.

· Вчитель пропонує розглянути карту «Ставлення до операції країн світу» (див.Додаток «Карти» - Реакція світу на «Розплавлений свинець») 
· Учні коментують таку розстановку сил. Особливо позицію США, як наддержави , від якої дуже залежить мирне врегулювання конфлікту.

Слово вчителя 
         Попри позицію марксистсько-ленінських ідеологів, насправді на розвиток епохальних подій світової історії окремі особистості впливають не менше, ніж народ. А часто і повністю визначають стратегію поведінки. Давайте познайомимося з політиками арабського світу та Ізраїлю, які ввійшли в історію розвитку подій або мирним врегулюванням або надмірною ескалацією подій.

       (див. Додаток 1 - Презентація «Лідери Ізраїлю та Палестини»)

· Сторони коротко розповідають про своїх лідерів під час перегляду презентації.

· Вчитель зачитує цитати Ясіра Арафата та  про Ясіра Арафата, який на десятиліття став символом не лише Палестинської автономії, а й усього регіону:

· «Я прийшов до Вас з оливковою гілкою в одній руці та автоматом борця за свободу в другій. Не дайте оливковій гілці випасти з моєї руки»                                      Ясір Арафат
                                             — Виступ на Генеральній Ассамблеї ООН. 1974 рік

· «Мир для нас означає знищення Ізраїлю»

                                                        Ясір Арафат                             1980 рік
· Арафат підкреслено  не релігійний (це подобається  коммуністичним країнам), завжди ходить у напіввійськовій формі (що приводить у захват західноевропейских лівих інтелектуалів), носить куфію (традиційний бедуїнський головний убір), люто ненавидить євреїв (за що консервативні арабські режими пробачають йому все, включаючи нерелігійність). В результаті Ясір Арафат стає бажаним гостем як в палацах саудівських шейхів, так і в комплексі споруд ЦК КПРС на Старій площі.
                                                         А.Бовін,  посол СРСР в Ізраїлі

 Можна зачитати багато інших цитат на вибір учителя. Учні коментують вислови.

 --     Учні виконують завдання «Вибери Зайве», щоб перевірити знання і трішки відпочити:

1.

· Анвар Садат

· Ясір Арафат

· Менахем Бегін

· Іцхак Рабін

· Хосні Мубарак -  не мав Нобелівської премії миру
2. 

· Ліван

· Сирія

· Египет

· Лівія -  не була учасником арабо-ізраїльських воєн

· Йорданія

     3.

· Бригади мучеників Аль-Акси

· Ісламський джихад

· Хезболла

· Хамас

· ЕТА – неарабська терористична організація
   4.

· Егуд Ольмерт

· Аріель Шарон

· Махмуд Аббас – лідер Палестини  , а не Ізраїлю
· Голда Меїр
· Леві Ешкол

5.

· «Мир Галілеї»

· «Літні дощі»

· «Літані»

· «Мушкетер» - військова операція Англії та Франції, а не Ізраїлю.

· «Гнів Божий»

· «Розплавлений свинець»

· Вчитель пропонує учням переглянути уривки з культового фільму Стівена Спілберга «Мюнхен» (учні коротко згадують історію найвідомішого в світі теракту) , де в уста героїв-палестинців та ізраїльтян вкладено слова про те, чого вони добиваються у цій війні. Після перегляду сторони прихильників висловлюють свою згоду чи незгоду з такими поясненнями. А вчитель зауважує, що попри політкоректність , фільм викликав зливу агресивних заяв з обох сторін, що свідчить про те , що рана болюча і незагойна.
· Слово вчителя 
Попри те, що конфлікти взагалі недопустимі , і їх треба розв’язувати, сідаючи за стіл переговорів, арабо-ізраїльський конфлікт відзначається величезною кількість жертв, тому числі мирного населення, дітей і жінок, а також колосальними руйнуваннями. Давайте подивимось , скільки ж норм міжнародного права порушують сторони і чи мають вони в такому випадку право на виправдання.

Робота з документом. Звинувачення ООН двом воюючим сторонам:

Oрганізація ХАМАС і інші терористичні угрупування звинувачуються (у тому числі Ізраїлем) в наступних діях:

-
Обстріл житлових кварталів і мирних громадян Ізраїлю

-
Використання палестинського населення в якості живих щитів
-
Ведення вогню з шкіл, лікарень і густонаселених районів

-
Терористичні методи ведення війни

-
Використання медичних установ і машин швидкої допомоги у військових цілях

-
Використання об'єктів ООН для запуску ракет і як вогневі точки 

-
Масові розстріли прибічників опозиційної організації ФАТХ

-
Розграбування гуманітарної допомоги
Ізраїль звинувачують (у тому числі Хамас і палестинці) в наступних діях:

-
Обстріл житлових кварталів і мирних громадян.

-
Використання палестинського населення в якості живих щитів
-
Вбивство мирного населення за допомогою ракет з безпілотних літаючих апаратів, оснащених сучасною оптикою 

-
Навмисне і безглузде руйнування будівель і десятків промислових і громадських об'єктів в секторі Газа
- Обстріл медичних установ, ненадання медичної допомоги пораненим супротивникам

-
Використання дозволеної зброї з наявністю білого фосфору в густонаселеній місцевості.

-
Обстріл об'єктів ООН (шкіл, лікарень та ін.), смерті цивільних осіб, що викликають

· Вчитель пропонує переглянути через проектор десятки фотографій (Див.Додаток – Фотоматеріали) , що ілюструють події в Газі , Лівані, Ізраїлі. Без коментарів. Для більшого впливу на час перегляду можна дібрати відповідний  музичний супровід, що налаштує учнів на сприйняття трагедії.

· Вчитель спонукає учнів до висновку, що всі грамотні і правильні аргументи сторін розбиваються, коли спостерігаєш криваві рани, загиблих дітей .старих людей, що ридають на уламках власних будинків і молодих хлопців та дівчат!!!, які проводять молодість на танках чи за зенітною установкою. Але все ж найголовніше. Чи мають люди шанс на життя у мирному регіоні, чи так і залишаться назавжди заручниками дорослих ігор політиків?
· Вчитель пропонує переглянути висновки світових аналітиків, що добре розуміються на проблемі регіону щодо можливостей врегулювання конфлікту:
ФАКТОРИ , ЩО НЕ СПРИЯЮТЬ ПРИМИРЕННЮ

· Демографічний фактор

· Вуглеводневі джерела

· Залежність розвитку регіону від світових цін на нафту

· Обмежені запаси води

· Статус регіону як ринку збуту та постачальника сировини

· Релігійне питання

· Історична спадщина

ІМОВІРНИЙ РОЗВИТОК ПОДІЙ
· Нарощування озброєнь 

· Посилення ролі США в регіоні

· Посилення позицій політичного ісламу

· Внутрішній тероризм

· Збільшення кількості ядерних держав

· Вчитель при потребі коментує і пояснює незрозумілі твердження.
· Заключне слово вчителя

Хочеться вірити, що будь-яка війна рано чи пізно закінчується миром. Все у руках людей, які повинні зрозуміти, що справжній патріотизм полягає не в тому, щоб із зброєю в руках захищати рідну землю, а в тому, щоб ніколи не взяти зброю до рук і не пролити своєї і чужої крові. Ви повинні пишатися, що живете в багатонаціональній, багатоконфесійній, і в той же час толерантній країні, в якій не ллється бездумно людська кров. Шануйте це досягнення. 

Домашнє завдання : Слідкувати за подіями в регіоні через Інтернет, радіо, телебачення, пресу. На жаль,трагічні новини звідти надходять майже щодня…

